

追踪报道▶▶

# “山寨黑虎泉”水先别喝了

水质检测报告显示:微生物含量严重超标,不宜饮用



本报10月25日讯(记者 董从哲)

此前,本报连续两日报道了不少市民在老东门附近护城河边的“山寨黑虎泉”取水的消息。针对一些市民对这里的水是否适合饮用的疑问,济南市供排水监测中心专门取样化验,确认此处的水不适合饮用。

老东门附近的此处流水普遍被市民认为是泉水,而记者采访相关部门了解到,该处水源原本是几十年前地下水勘探队勘测时打的,属于浅层地下水、坑道水和泉水的混合水。

鉴于在此处取水的市民较多,报道发出后,记者专门联系了济南市供排水监测中心,希望他们能够对该处水源的水质进行检测。

25日下午,监测中心有关负责人告诉记者打来电话,说水质化验结果已经出来了。“此处的水不宜饮用。化验表明,这里的水微生物含量严重超出相关标准,达到控制数额的几十倍,大肠杆菌含量超标尤其严重。因此按照国家颁布的水质标准来看,这里的水不宜饮用。”不过,这位负责人也表示,虽然菌落指数超标严重不适合饮用,但是如果此处水源进行灭菌和加工,还是可以作为工厂原水来利用的。

记者查询相关资料得知,若在水和食品中检出大肠杆菌,可认为是被粪便污染的,从而可能有肠道病原菌的存在,菌落总数超标严重可能会造成腹泻。细菌指数和大肠杆菌指数是水质卫生指标的主要参考项目,因此,此处的水至少不能生饮。



这里的水大家先别喝了。 本报记者 董从哲 摄

## “地下水并不都是可饮用的”

您觉得哪些取水点还需要检测,请联系本报

本报记者 董从哲

尽管“山寨黑虎泉”的水质已经有了定论,但记者了解到,在济南市区内还存在着不少户外取水点,这些取水点的水到底能饮用吗?

在普利街北侧、顺河高架桥下的迎仙泉,每天都会有很多市民来打水,有时甚至排起

长队,可是,就在离此泉不远的河道里,就是泛着恶臭的污浊的河水。尽管很多市民觉得这里的泉水清澈甘甜,可也有人对这里的水质深表怀疑。

相关人士告诉记者,外观上看起来清澈的“泉水”并不见得适合饮用,地下水并不都是安全的,水质情况需要化验检

测才能确认。这样的水,市民最好不要生饮,要烧开了才相对安全一些。

您认为目前城区还有哪些取水点的水质需要检测?欢迎您拨打96706126告诉我们,我们将联合水质监测部门进行免费检测,让大家真正喝上放心水。

# 居民“药匣子”里过期的不少

大学生社会调查查出不少“药问题”

本报10月25日讯(记者 董从哲 通讯员 马君一)

居民94%的家庭或多或少地存有药品,而这些药品中有20%-30%属于过期药品,有的药品甚至存放了3-5年之久……近日,山东大学威海分校海洋学院大学生社会实践团队在省城社区所做的调查表明,居民“药匣子”问题不少。

山东大学威海分校海洋学院大学生社会实践团队,近期在济南市的部分社区和单位,针对居民如何处理剩余和过期药品问题进行了调查。他们本次调查的对

象分别来自天桥区制锦市街道办事处铜元局后街社区居委会、天桥区制锦市街道办事处启盛街社区居委会以及泉城广场上的随机抽查等。共发放548份问卷,获得有效问卷450份。另外,还针对居民用药和药品市场等问题调查了数家医院和医药采购站及医药公司等有关部门。

他们通过对调查数据的分析发现,居民“药匣子”问题不少:94%的家庭或多或少地存有药品,而在存放的药品中有20%-30%属于过期药品,有的药品甚至存放了3-5年

之久;近八成家庭对过期药品存在错误使用和处理不当现象,此问题在中老年年龄段、低学历人群中更为严重……

调查人员呼吁,在相关部门设立专门的药品回收机构,以对剩余和过期药品进行专业处理。市民处理废旧药盒时,建议将药盒撕毁,以免被回收利用。

天桥区药监局相关负责人告诉记者,这份报告对药监部门的工作也是一种帮助。济南市食品药品监管局日前为天桥区新增16家过期失效药品回收定点药店发放回收

箱,全市定点回收药店增加到186家,覆盖城乡的过期失效药品定点回收网络也基本形成。今后定点药店将全年不限时回收,对主动到回收点处理过期药的市民,定点药店还将给予一定幅度的购药让利优惠。

针对调查中反映的问题,天桥区药监局提醒市民:过期药一定不能再服用。如果发现有不法药贩收购过期药请及时向药监部门举报:9600111。为了保护我们共同的环境,请将过期药投入定点回收箱,药监部门将进行环保销毁。



每周五,在《齐鲁晚报》免费打广告!

咨询电话:0531-85196380 刊登商家请登录: <http://www.qcg.net/zxx>